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Amsterdam, 22 oktober 2014
Betreft: De Wittenberg Nieuwe Kerkstraat-shortstay
Geachte Raadsleden,
Op 15 oktober jl. zijn in de directe omgeving van de Wittenberg bewoners uitgenodigd voor een informatieavond over de toekomst van het voormalige bejaardenhuis/verzorgingshuis' de Wittenberg'. Per toeval kwamen de mensen van het Plantage-Weesperbuurtoverleg dit te weten. Terwijl de commissie ouderenhuisvesting van het 'voormalige' Wijkcentrum Oostelijke Binnenstad en andere geïnteresseerden in een vroeg stadium hebben laten weten graag geïnformeerd te willen worden of via een klankbordgroep mee te willen praten over de toekomst van het gebouw.
Tot onze grote verbazing staat het bestuur van de Evangelisch Lutherse Diaconie gereed met de pen om een handtekening te zetten, voor het eind van de maand, onder een contract met een Britse  exploitant Saco en aannemer om het gebouw van binnen geheel te slopen t.b.v. 115 shortstay appartementen. Ook moeten er 25 parkeerplekken in de tuin komen.
De Nieuwe Kerkstraat is geen radiaalstraat. (zie Hotelbeleid)
In het verleden was er sprake van plannen voor appartementen voor mensen boven 50 jaar. Maar dat scheen financieel niet haalbaar te zijn door gebrek aan mee werkend geld.
Tot onze nog grotere verbazing hoorde wij op 15 oktober dat er subsidies en andere fondsen gevonden waren om de verbouwing mogelijk te maken voor shortstay appartementen.
Het pand heeft in het Bestemmingsplan Gemengde Bestemming G1. Maar er staat ook:
· In Artikel 8.5.5 van het bestemmingsplan staat dat de Nieuwe Kerkstraat een detailhandellint is waarop op de begane grond niet gewoond mag worden.
· Op de plankaart is te zien dat het gehele onbebouwde gebied voor de Wittenberg de bestemming Tuin -1 heeft en niet verhard mag worden t.b.v. Parkeren.
In het jaarplan gebied Oost 2015 van de Bestuurscommissie Centrum over hotelontwikkeling is ook het Metropoolgebouw mee geteld als hotelontwikkeling. Nieuwe initiatieven passend in het hotelbeleid tot 2015 welke een grote positieve bijdrage leveren zijn nog mogelijk, mits die een evident positieve bijdrage geven aan de gebiedsontwikkeling.
De gebruikers van Shortstay appartementen dragen niet werkelijk bij zoals in de dit jaarplan verwoord is nl. “ Het Bestuur van het Stadsdeel Centrum vindt het van groot belang dat bewoners, ondernemers en instellingen actief betrokken worden bij de ontwikkelingen binnen hun leefomgeving. Het is belangrijk dat bewoners en gebruikers van het gebied met elkaar in gesprek zijn en elkaar begrijpen. enz enz.
De bezoekers, een zaal vol,  van de informatiebijeenkomst van 15 oktober konden in het plan geen enkele positieve bijdrage voor hun leefomgeving vinden op één enkeling na.
Wij vinden dat de Bestuurscommissie in deze kwestie geen toestemming mag geven voor een sloop- en bouwvergunning als nu blijkt dat er wel ineens geld gevonden is voor shortstay appartementen en deze moeite niet is genomen voor oudere huisvesting.
Met vriendelijke groet,
namens Plantage-Weesperbuurtoverleg
P. Anink
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Het Plantage-Weesperbuurtoverleg is adresloos geworden zins het opheffen van het wijkcentrum Oostelijke Binnenstad.
E-mailadres van een van de voorzitters van het overleg is : kawarmenhoven@hotmail.com
