Verslag
Plantage Weesperbuurt Overleg (PWO)

dd 15 december 2013

Crea, 20.00 uur
Aanwezig: Vera Amende, Inge Blaauw, Michel Soeren, Marlies Steverink, Henk van der Westen, Peter Anink, Ankie Weber, Karel Warmenhoven (vz), Pienke Kal (aantek).

Afwezig met bericht: Fred Sterk, Jan Kuipers, Jitzchak Jacobsen, Karin Bosboom (UvA).
1.Opening en vaststelling agenda, voorstelrondje
De agenda wordt goedgekeurd.

Een voorstelrondje wordt niet nodig geacht.

2.Mededelingen en post

· Buurtbrief Spinozahotel (Sarphatistraat, ex Emma Kinderziekenhuis) > ter kennisgeving
· Uitnodiging UvA een glas glühwein of chocolade te komen drinken en een kerstster op te halen op 16 december tussen 15.30 en 17.00 uur in de Roetersstraat 11 

· Anke Weber meldt de bijeenkomst ‘Talk of the Town’ in Pakhuis de Zwijger op 16 december, waar de nieuwe regels VMO voor 2015 voorgesteld zullen worden.

· In St Jacob zal een kerstborrel zijn op 16 december voor vrijwilligers van St Jacob, met een ‘banenmarkt’.

· Op 8 januari 2015 zal in de Witte Boei de Nieuwjaars receptie worden gehouden 
van 17-19.00 uur

· De Nieuwjaarsreceptie (eerste borrel 2015) van de Plantage Weesperbuurt Vereniging, Vrienden van de Plantage  en SOOP wordt gehouden op 29 januari bij de SOOP, 17.30
· De nieuwe Buurtkrant 1018 is uit. Deze wordt in het week-end bezorgd, en in ieder geval voor de woensdag daarop volgend. Zo niet, dan kan men bellen. 

· De Bestuurscommissie vergadert op 16 december, om 20.00 uur. De vergadering van 6 januari is uitgesteld, zodat de Wittenberg niet eerder dan 13 januari zal worden behandeld.

· Een folder ‘Wordt Wooncoach’ is verspreid vanuit het steunpunt ‘wonen in de wijk’, ter ondersteuning van het zoeken naar een andere woning zonder huursprong. Het gaat hier om corporatiewoningen van bv IJmere.

3.Notulen PWO dd 10 november 2014

Deze worden zonder wijzigingen goedgekeurd.

4.Wittenberg, stand van zaken

Jan van Duijn is door de Lutherse Diaconie ingehuurd om het plan van de Wittenberg een shortstay locatie te maken uit te voeren.

Vera Amende meldt dat dit op 2 december op de vergadering van de Bestuurscie zou worden behandeld, maar het punt stond niet op de betreffende agenda. Vera vermoedt dat bewust geen of weinig informatie wordt gegeven, maar dat de besprekingen doorgaan. Het idee heeft postgevat dat de gemeente zoveel mogelijk de buurt buiten de voortgang wil houden.
De drie raadsadressen betreffende het short-stay plan stonden wel op de agenda van B&W voor woensdag 3 december.
In juni 2015 zal de omgevingsvergunning worden aangevraagd. Het advies is zoveel mogelijk raadsleden te bellen met de vraag om informatie. Hoewel het de taak van de Bestuurscie is om informatie over de voortgang betreffende de Wittenbergplannen door te geven.

Peter Anink merkt op dat hij gebeld heeft met de vraag om een antwoord n.a.v de ingediende raadsadressen. Het antwoord was dat gewacht wordt op het advies van de Dienst Wonen, Zorg en Samenleving in het kader van Hotelbeleid en Shortstay.
Vera Amende zal Nellie Duindam (lid Bestuurscie voor SP) bellen om de verontrusting in de buurt mbt de Wittenberg kenbaar te maken.

Voor 2015 heeft de gemeente in het kader van wijkgericht werken 500 euro voor het PWO beschikbaar gesteld.

5.Toekomst PWO (voorzitter, secretariaat, vergaderplaats)
Afgesproken wordt dat hierover in breder kader nagedacht gaat worden: Eilandenoverleg, Plantage Weesperbuurt Vereniging, Vrienden van de Plantage, de SOOP.

De voorkeur gaat uit naar twee voorzitters. Verwacht wordt dat Anke Weber het werk van Pim van Galen zal overnemen en de vergaderstukken zal rondsturen.

Tijdens het wekelijkse Buurtspreekuur kan de agenda opgesteld worden.

Op de website Buurtorganisatie 1018 kan deze worden eveneens worden bekeken.

Enige discussie ontstaat over de plaats van vergaderen. Tot nu toe was dit Crea. Ook het buurtspreekuur was in Crea, maar dit is sinds begin december verhuisd naar Eik en Linde.

Alternatief voor het PWO is een ruimte van de Diaconie, Corvershof. Besloten wordt dit nieuwe adres als proef te gebruiken voor de volgende PWO vergadering, maandag 9 februari.

Karel Warmenhoven zal hierover contact opnemen met dhr Paul van Oosten van de diaconie.

Henk van der Westen merkt tenslotte op dat de structuur van het buurtspreekuur beter kan. Hierover zal op een volgende buurtspreekuur nader worden gesproken.

6.Vragen uit de buurten:

· Weesperbuurt: Groene Boulevard.

Vertegenwoordiger Cliff van Dijk heeft reeds een aantal keren op het Buurtspreekuur informatie over de voortgang gegeven. Voorgesteld wordt hem op de verzendlijst van het PWO te zetten. De sloop van het gebouw Metropool aan de Weesperstraat is bijna voltooid; de bouw zal binnenkort beginnen. 
Op 17 mei zal het Groene Boulevard Festival plaatsvinden. Cliff van Dijk is coördinator. Activiteiten zullen plaatsvinden langs het hele traject van de Weesperstraat (Mr Visserplein tot Weesperplein). Opmerkingen over een te lang lint en versnippering van activiteiten zijn niet overgenomen. Wel wordt overwogen de activiteiten  aan 1 kant van de Weesperstraat te concentreren.

Peter Anink meldt dat de UvA een bewonersvergadering heeft gehouden mbt overlast (dd 13 nov.). Tijdens deze vergadering hebben vooral de bewoners aan de Sarphatistraat langs de UvA (AHblok)  heftig geprotesteerd tegen het lawaai, van de Universiteitsbouw, zowel als tegen de geluidsoverlast van het Spinozahotel. Ter informatie over de voortgang heeft het Spinozahotel een buurtbericht verspreid. Gebleken is dat vooral particuliere huiseigenaren rechtstreeks met de UvA in gesprek willen. De UvA blijkt voorlichtingsdagen te houden voor de bewoners. Het PWO is hiervan niet op de hoogte gesteld.
Marlies Steverink zal Fred Sterk (politie) mailen over de drugsoverlast in het tunneltje van de Nwe Herengracht (metro-uitgang).

· Plantage:

Henk van der Westen merkt op dat parkeren in de Plantagebuurt voor bewoners mogelijk is in de parkeergarage Markenhoven. Belangstellenden kunnen tot 19 december een sleutel halen voor een parkeerplaats. Desalniettemin moet het parkeren voor bewoners in de buurt kritisch gevolgd worden.
Henk van de Westen vraagt hoe het staat met het Namenmonument. Vz meldt dat B&W iemand heeft aangesteld om te onderzoeken waar het monument geplaatst kan worden. Hij verwacht niet dat het Wertheimpark nog in aanmerking zal komen.

Vergaderdata PWO 2015
Data zullen later worden vastgesteld.

Belangrijk is een datum vast te stellen voor een volgend Voortgangsoverleg. 

Anke Weber zal in januari Roeland Lagendijk bellen met het voorstel maandag 13 of 20 april.

De voorkeur gaat naar een vergaderplaats  in het stadsdeelkantoor.

7.Rondvraag

Pim van Galen vraagt wie voortaan de koffie/thee voorschiet bij Crea, daar dit zijn laatste PWO vergadering is in deze buurt. Karel Warmenhoven zal dit doen.

Voor het Buurtspreekuur is voor 2015 500 euro beschikbaar.

Niets meer aan de orde zijnde sluit Voorzitter de vergadering.
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