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Beste Jeroen, 

Ik hoorde dat je onlangs getrouwd bent. Van harte gefeliciteerd! 

Maar ik bel eigenlijk voor iets anders. Want ik wil je even echt toespreken. Dus maak het je gemakkelijk en luister even naar wat ik tegen je te zeggen heb. 

Ik wil je bedanken voor wat je voor onze stad hebt gedaan. ‘Mensen maken de stad’: het is een cliché, maar ook echt waar. Betrokken en actieve bewoners als jij zijn de verbindende en stabiele factor van sociale en stedelijke vernieuwing. En dragers van het collectieve geheugen van hun buurt.

We prijzen ons dus gelukkig dat er Amsterdammers zijn zoals jij. Mensen die zich niet alleen in hun werkzame leven inzetten voor de publieke zaak, maar die ook in hun eigen tijd voor hun stad de handen uit de mouwen steken. 

Want naast en na het werk zet jij je al bijna 40 jaar in voor de stad, en dan met name de Oostelijke Eilanden. In de beginjaren was je actief bij de stedenbouwkundige opzet van de Eilanden, en zette je je in voor goede kinderopvang, een schaars goed in de buurt. Je was de drijvende kracht achter crèche Oehoeboeroe. Je wist een oude douanevilla aan de Cruquiusweg voor sloop te behoeden, en dankzij jouw betrokkenheid en vasthoudendheid werd het in 1990 een prachtige gemeentecrèche. 

Daarna was je oprichter van Basisschool Oostelijke Eilanden. Zelf gingen je kinderen naar een andere school, maar je vond gewoon dat er te weinig opvang- en onderwijsvoorzieningen in de wijk waren. Dus ging je er iets aan doen. Want waarom zou je het aan anderen overlaten? Typisch... 

In de jaren 70 en 80 zette je je in voor de bewonersbelangen bij de stadsvernieuwing op Katten-, Witten- en Oostenburg. De tijdgeest was radicaal, maar jij was geen activist. Meer een lobbyist met veel kennis van zaken, die door deskundig en tactisch opereren veel meer voor elkaar kreeg dan anderen, zoals Centraal Wonenprojecten en voorzieningen als een buurthuis en een wijkcentrum. 

Je zette het Eilandenoverleg en Buurtorganisatie 1018 op, waar bewoners elkaar vonden als ze bezwaar hadden tegen gemeentelijke plannen, en waar ze gewoon actuele zaken uit de buurt konden bespreken. Als secretaris hield je de website bij, maakte de nieuwsbrief en de jaarverslagen, en organiseerde je themabijeenkomsten en nieuwjaarsrecepties. 
En dan was je ook nog vele jaren actief in de werkgroep Verkeer en Stedenbouw van GroenLinks, onze partij. Je was betrokken bij talloze petities, raadsadressen, onderzoeken, inspraakreacties en bezwaren ter verbetering van lokale plannen voor verkeers- en stedelijke vraagstukken. 

Zo schreef je een nota over fietsparkeren in de binnenstad, met aanbevelingen die grotendeels zijn overgenomen. Je droeg voorstellen aan voor het weren van vrachtverkeer over de oostelijke Eilandenboulevard en voor eenrichtingsverkeer langs de Amstel tussen Blauwbrug en Munt. Ook die werden overgenomen. En je schreef mee aan de nota ‘Amsterdam aan onze voeten. Ruimte voor voetgangers’, waarmee GroenLinks veel invloed uitoefende op het gemeentelijk beleid. 

Tot slot ben je sinds je pensionering vrijwilliger bij de Fietsersbond, afdeling Amsterdam. Je vraagt aandacht voor en doet suggesties voor verkeersinhoudelijke problemen. Mensen bij de bond noemen je een “steunpilaar”, en roemen je “vasthoudende en effectieve” lobbywerk. 

Beste Jeroen, 

Jij hebt altijd geloofd in wijkdemocratie, en je was daar een geweldig vertegenwoordiger van. De mensen die met je gewerkt hebben noemen je een bescheiden en hardwerkende “wereldverbeteraar op Amsterdamformaat”. Zij, en ook het stadsbestuur, kijken met grote waardering terug op jouw inzet en goede werk. Werk dat Amsterdam, die stad waar we van houden, vooruit heeft geholpen. Mooier en leefbaarder heeft gemaakt. Het is gezien, het is gewaardeerd. En het is fijn om je er vandaag voor te kunnen eren. 

Dat doen we met een speciale onderscheiding. Want voor mensen die zich langere tijd onbetaald hebben ingezet voor een Amsterdams maatschappelijk doel, is er de Amsterdamspeld. Die zal je kersverse vrouw nu aan je uitreiken. 

Veel dank en van harte gefeliciteerd.
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