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Verslag deelraadscommissie 4 februari 2014 
over Masterplan Eilandenboulevard
opgesteld door Jeroen Verhulst
Insprekers (19:30 uur):

Wim Pelt stelt het gebrek aan samenspraak met de buurt aan de orde bij de ontwikkeling van de plannen, ondanks de opdracht daartoe vanuit de commissie. Hij meldt het afbreken van de workshops door de portefeuillehouder en dat er nauwelijks gereageerd is op de inspraak.

Dhr. Oosterhof, bewoner appartement Oostenburgergracht is blij met het plan. Walbewoners krijgen eindelijk zicht op het water. Bomen kappen bij monumenten is prima.

Aad Flapper houdt een humoristisch betoog over het gebrek aan overleg met hem. Zijn boot moet weg voor verlegging van de Oesjesduiker.

Dhr. Landheer, bewoner Kattenburgerstraat, verzet zich tegen het verleggen van de autoverkeersstroom richting Kattenburgerstraat vanwege luchtvervuiling en geluidsoverlast. Ook die straat moet minder autoverkeer krijgen.

Jeroen Verhulst stelt aan de orde dat ondanks afspraken geen alternatief met fietspad langs het water is ontwikkeld. Plan van de buurt wordt met onjuiste technische argumenten van tafel geveegd. Geen samenspraak.

Marga Doodeman maakt bezwaar tegen verhoging en rechttrekken van de Oesjesduiker wegsn te verwachten overlast van extra botenverkeer. Veel woningen op Wittenburg en Oostenburg staan direct aan het water. De kosten worden schromelijk onderschat en zullen zeker veel hoger uitkomen dan de raming. Zij noemt als referentie de kosten van aanpassing van de Heinekenbrug en andere projecten.

Tanja Kroese: de Ondernemersvereniging is blij met het masterplan en toezegging laad- en losplekken in overleg met ondernemers. Zorgen over parkeerdruk door verlies 30 parkeerplaatsen. Er zijn hardere toezeggingen nodig waar dit gecompenseerd wordt.

Thelma Neleman maakt bezwaar tegen het inschakelen van landschapsarchitect Bram Breedveld voor de oever. Bij het Funen is al gebleken dat hij bestaand groen zoveel mogelijk sloopt. Tegen eenduidig beeld met gras. Er moet ook ruimte zijn voor struiken. Uitwerken moet in overleg met de buurt, wat afgesproken is met een enkeling heeft te weinig draagvlak.
Marijke van Bodengraven maakt bezwaar tegen 30 parkeerplaatsen minder plus nog eens 60 minder op Oostenburg. Gedwongen stallen in de Kattenburggarage is voor vrouwen ’s avonds onveilig.

Jan Pieter Nepveu pleit namens de Fietsersbond voor het fietspad langs het water zoals voorgesteld door de bewoners. Met een variant waarin wandelen en fietsen gecombineerd worden kunnen ze onder voorwaarden akkoord gaan. In geen geval scooters en brommers langs het water.

Dhr. Alink ontving Nota van Beantwoording pas vorige week. Geen antwoord op zijn vragen over de Oesjesduiker. Welke organiaties vragen daarom? Wat is de rol van het Scheepvaartmuseum in de bomenkapplannen? Er komt teveel fiets- en bromverkeer aan de gevelzijde. Hij pleit voor fietspad langs het water.

Kees Reurekas: vragen over kosten verhoging Oesjesduiker zijn niet beantwoord. Hij verzoekt de commissie om niet akkoord te gaan met de Nota van Beantwoording.

Dhr. Van Rijn maakt bezwaar tegen de watertrap/aanlegplaats bij de Oosterkerk. Die plek is nautisch volkomen ongeschikt. Plek aan andere oever is niet serieus onderzocht.

Dhr. Mansholt: VNV complimenteert alle Eilanders met hun inbreng. Helaas een mager resultaat. Hij herinnert de raadscommissie aan motie 15: bij herprofilering bestaand groen handhaven.

Jeanine Langbroek van het Comité Kattenburg gaat door op het verhaal van dhr. Veldheer over de verkeersoverlast  in de Kattenburgerstraat. Zij toont een vuil doekje met roet dat van de ramen komt. Tegen extra verkeer door de Kattenburgerstraat wegens geluids-, roet-  en stankoverlast.

Commissiebehandeling: reacties per politieke partij

Fred Kramer (GL, 8 zetels)

Stelt probleem van communicatie met de buurt aan de orde. Hoe komt het dat de buurt niet tevreden is?

Uitgangspunten staan voor GL voorop. Daarmee vervalt een opknapvariant als optie. Het Masterplan biedt op veel punten een adequate oplossing. Hij heeft zes kanttekeningen:
1) Eens met groene oever met laagblijvend groen. Wel behoud van bestaand groen waar dat kan. Een grastalud is een optie, maar geen vaststaand feit. Bij de inrichting staat overleg met de buurt voorop.

2) Hij is voorstander van de T-kruising verleggen met meer haakse hoeken. Wel moet onderzocht worden of niet een variant mogelijk is met minder nadelen. Graag diverse varianten in het VO=Voorlopig Ontwerp.

3) Meer ruimte voor fietsen langs het water. Hij vraagt nader onderzoek en wil meerdere opties voorgelegd krijgen in de vervolgfase. Daarbij aandacht voor de suggesties van het Eilandenoverleg.

4) GL is tegen bomenkap op esthetische gronden.

5) Het nieuwe plein voor de Oosterkerk moet een uitloop naar het water krijgen. Onderzoek een eenvoudiger vorm. Dit wil GL terugzien in het VO.

6) Oesjesduiker: de nadelen wegen zwaarder dan de voordelen. Geen bezwaar tegen de aanpassing in de vorm van een andere sluisdeur. Overlast van pleziervaart is beperkt. Is in de toekomst toch elektrisch.

Tot slot pleit hij n.a.v. een brief van een bewoner voor geluidsarm asfalt.

Silvia Terribili (SP, 2 zetels)

De SP is voor herbestraten en oplossen en tegen dit Masterplan. Er moet naar de buurt geluisterd worden. Er is weinig terug te vinden van de visies van Vereniging de Nieuwe Vaart en het Eilandenoverleg.
De SP vraagt naar het flora- en faunaonderzoek en naar het onderzoek van verkeersstromen.
· De SP is voorstander van optie 1 voor de Oesjesduiker: geen aanpassing;

· Geen gedwongen verplaatsing van woonboten;
· Nu beslissen om alle bomen te laten staan. Geen uitstel van die beslissing.

· Het fietspad langs het water moet blijven

· Geen watertrap bij de Oosterkerk. Aanlegplaats kan aan de overzijde;

· Meer maatregelen om de snelheid te bewerken en de luchtkwaliteit te verbeteren;

De SP zal met moties komen in de deelraad.

Joop Lahaise (PvdA, 5 zetels)

Hij was eind jaren zeventig bewoner van het Kattenburgerplein en woont nu weer op Kattenburg.

Niets doen is ook voor de PvdA geen optie. Wel moet de gouden kans benut worden om te laten zien hoe we als bestuur met kennis en ervaring vanuit de buurt omgaan.

· Verlegging van de kruising Kattenburgerstraat is een slecht plan. Niet overlast dichter bij de huizen brengen. Plein niet aantasten; het is mooi zo.

· Problemen niet oplossen door verkeer naar de Kattenburgerstraat te brengen, maar ook daar streven naar verkeersvermindering, bijv. door het autoverkeer via de Oosterdokskade te laten rijden.

· Op- en afstapvoorziening bij de Oosterkerk ten koste van woonboten is geen goed idee. Dit zal overlast veroorzaken. Zoek naar betere plekken.
· Opheffen 30 parkeerplaatsen: de PvdA is heel erg benieuwd naar de alternatieven.

· Er zijn genoeg voorbeelden waaruit blijkt dat 30 km gebied ook voor de Eilandenboulevard mogelijk moet zijn.

· Geen rammelstrook zoals in de Van Hallstraat. Dit is erg lelijk en past niet bij de inrichting in het Centrum. Maak liever ruimte voor het fietspad langs het water. Voorkeur voor een (onverplicht) recreatief fietspad.. Bij 30 km is ook een fietsstrook denkbaar.

· Oesjesduiker niet verhogen. Het is te duur en te risicovol Het dient geen algemeen nut. Laat het zoals het nu is. Aan doorvaart van grote sloepen is vanwege de overlast geen behoefte.

· Behoud de bomen. Wat elders een laan of groene allee wordt genoemd, is hier opeens een tunnel.

· Groene oever: PvdA steunt de bewonersvoorkeur. Een grasveld hoeft niet. Bestaand groen wel verbeteren, in overleg met bewoners.

· Nog vóór de aanpak van de Eilandenboulevard moeten er maatregelen genomen worden om sluipverkeer over de Hoogte Kadijk tegen te houden.

Aart Jan Hoolsema (VVD, 6 zetels)

· de VVD is het eens met snelheidsbeperking tot 30 km;
· 30 km regime maakt versmalling van de rijbaan mogelijk;

· Schrap de rammelstrook en maak geen bankjes op het voetpad, maar op de plekken aan het water. Dan ontstaat ruimte om te fietsen. Voorkeur voor ‘foetspad’: gecombineerde ruimte voor wandelen en fietsen, naar het voorbeeld van het pad langs de Maas in Maastricht dat ook maar smal is. Hij verwacht hier geen horden wandelaars.

· Eerst alternatieven ontwikkelen alvorens parkeerplaatsen op te heffen. Overloopfunctie voor stadshart moet behouden blijven.

· Bomenkap: nu beslissen om niet te kappen.

· Verleggen T-kruising Kattenburgerplein: eens met Lahaise, niet doen.

· Oesjesduiker: de VVD wil zich daarover nog beraden (klopt dit?)
Mark van der Veer (D’66, 8 zetels)

D’66 wil nu niet teveel op details ingaan, maar dringt aan om de tijd te nemen voor de ontwikkeling van varianten in een Voorlopig Ontwerp. Dat moet met de bestuurscommissie besproken worden alvorens de stap gezet wordt naar definitief ontwerp.

· Over de Oesjesduiker moet nu wel een besluit genomen worden. D’66 vindt de verhoging risicovol en prijzig. De lichte variant heeft de interesse van D’66, maat houdt de aanpassing precies in? Wat krijgen we voor € 100.000? Wat kan er dan extra door varen? Kan de risicoreservering veel verder omlaag als de verhoging niet doorgaat?

· D’66 gaat uit van compensatie van de 60 verloren parkeerplaatsen op Oostenburg. Die moeten ontwikkeld worden. Is met de bewoners bespreekbaar om betaald parkeren op zondag in te voeren? (Boegeroep vanaf de publieke tribune). Eventueel dwarsparkeren overwegen in combinatie met 30 km-regime. Kan daar een variant voor komen?

· Fietspad langs het water: werk twee varianten uit: één met recreatief fietsen en één met volwaardig fietspad, waarbij de rammelstrook achterwege blijft.
· Laat de woonboten met rust.

· Balkon aan het water bij Oosterkerk: mijn suggestie was tussen sluis en brug. Onderzoek in de VO-fase een vergroting van het plein door een balkon aan het water. D’66 vindt elke toegevoegde op- en afstapvoorziening winst. De locatie daarvan moet nog eens goed bekeken worden. Een grotere watertrap tegenover het Kromhout lijkt ook en goede plek.

· Inrichting talud: tegen privé-gebruik van groen. De voorwaarden voor zelfbeheer zijn nu wel erg rigide. Supervisie en controle smoren het enthousiasme.

· Verleggen T-kruising Kattenburgerplein. Het is nu een erg mooi plein. Wat is de meerwaarde van het verkleinen? Hij wil dit bespreken in de fractie en komt er in de raad op terug.

· D’66 waardeert dat de suggestie van een bewoner voor ondergrondse afvalcontainers gevolgd wordt.
Vera Alexandrova (fractie Alexandrova, 1 zetel)
· Oesjesduiker: vanwege de grote weerstand sluit zij zich aan bij optie 2: beperkte aanpassing.

· Voorstander van behoud bomen;

· Groot voorstander van shared space-oplossing voor fietsen aan de waterzijde. Daar zijn toch niet veel voetgangers;

· Pleit ook voor de ontwikkeling van varianten zoals door de PvdA genoemd.

· Talud: de openbare ruimte is van iedereen. Ze wil wel kijken naar mogelijkheden voor zelfbeheer.

· Andere punten uit het Masterplan zijn OK.

Reactie van de portefeuillehouder, Jeanine van Pinxteren

· Het is niet waar dat ik de groene oever perse als grasland wil invullen. Ik ben wel voorstander van laag groen met doorzicht. Dit gaan we inde vervolgfase bespreken. We kiezen uit varianten in het DO=definitief ontwerp.
Er is onderzoek gedaan naar het behoud van bestaand groen. Een deel behouden is zeker mogelijk, maar uit het onderzoek komt naar voren dat het weinig of geen ecologische waarde heeft. Daar gingen EO en VNV wel van uit. Er wordt samengewerkt met mensen afkomstig vanuit de VNV-groep om een proef te doen. Daar wil ze aan vasthouden.
· N.a.v. verzoek varianten  verlegging T-kruising: nee, dat is niet mogelijk. Het is nodig om de voetgangers ruimte aan de waterzijde te vergroten. (Lahaise vraagt of de gelede bus 22 de haakse bocht wel kan nemen. Van Pinxteren: dat gaat makkelijk, dat blijkt wel op andere plekken. Lahaise: als dat bij zo’n bus al zo makkelijk gaat, wat komt er dan terecht van het verkeersremmend effect?)

· Varianten met en zonder fietspad uitwerken en voorleggen aan de opvolgers van de deelraad in de Bestuurscommissie.

· Bomen zijn onderdeel van uitwerking van het maaiveld. Nu niet beslissen.

· Van Pinxteren staat open voor extra verkeersremmende maatregelen. Stadsdeel wil 30-kmregime. Afwachten of dit in de nieuwe bestuurlijke verhoudingen na de verkiezingen mogelijk is.

· Rammelstrook is nodig omdat bussen niet zo dicht langs elkaar kunnen passeren. Zonder rammelstrook maar 30 cm ruimtewinst. Dat is te weinig voor een vrijliggend fietspad. Ze is wel bereid een variant met recreatief fietspad te onderzoeken.
· Compensatie verlies 30 parkeerplaatsen: in de Kattenburggarage staan wel 100 plekken leeg (Vraag: betreft dit beide garages? Antwoord: ja. Vraag: hoe ga je om met prijsverschil? Antwoord: kijken hoe je dat gelijktrekt). Het is inderdaad geen oplossing voor Oostenburg. Daar kan compensatie gevonden worden op het bedrijfsterrein grenzend aan het Storkterrein. Daar zijn ’s nachts veel plaatsen vrij.

· Oesjesduiker: daarover moet de raad nu beslissen. “Ik zie wel hoe u beslist.”

· Sluipverkeer Hoogte Kadijk: zorg dat er geen bus of truck rijdt.

· Het verkeersonderzoek komt op korte termijn beschikbaar. Het is vooral doorgaand autoverkeer.

De voorzitter concludeert dat het zo voldoende behandeld is. Er komen moties in de deelraad (behandeling op 18 februari.

