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Waardering voor het werk dat het Eilandenoverleg er in heeft gestoken om het jaarplan door te nemen en een reactie te geven.

In het jaarplan gaat het alleen om de extra’s in relatie tot de opgave. Betrekken buurt bij bestemmingsplannen en herprofileringen e.d. behoort tot het standaard werk en is daarmee niet benoemd. De ambitie is hoog, we zijn er op gericht om het waar te maken. 

Algemeen
Doel Versterking van het gebied Oostelijke Eilanden:  een buurt waarbij er sprake is van economische ontwikkeling, waar alle bewoners mee (kunnen) doen, een leefbare en veilige buurt.
(bescheiden) Rol stadsdeel Marineterrein, Kop Kadijken en Zeeburgerpad: per ontwikkelgebied is de rol van het stadsdeel verschillend. Het Marineterrein is grootstedelijk, het projectburo Marineterrein heeft de opdracht het gebied tot ontwikkeling te brengen. Stuurgroep is richtinggevend, daarin zit ambtelijke vertegenwoordiging van het stadsdeel. Bij Kop Kadijken en Zeeburgerpad is de rol van het stadsdeel planologisch (kaderstellend) en meewerken aan gewenste ontwikkelingen die het gebied ten goede komen. Het is aan de ontwikkelaars en initiatiefnemers om met voorstellen te komen.

Het betrekken van bewoners is aan de orde als het gaat om bv planologische afwijkingen. Het is niet onze rol om actief op initiatieven te jagen, wel om kansen te zien en te pakken. Welke rol zien de bewoners voor zich?
Bewonersplatform Marineterrein: indien er onvrede is dan kan zich men wenden tot het buro Marineterrein. 

1.3 Tot standkoming jaarplan

De aangevraagde prioriteiten hadden er uit gehaald moeten worden. De aangevraagde prioriteiten zijn niet gehonoreerd. Er is nu één prioriteit voor gebiedsgericht werken Centrum dat nog nader ingevuld wordt.

2.1.2 Functiewijziging/versterken voorzieningen

Oosterkerk: gevraagd wordt om tijdelijk beheer op te nemen in het jaarplan. Dat is een operationele kwestie die niet wordt opgenomen. Als de invulling op zich laat wachten dan wordt het geregeld.In bijlage 1 is de Oosterkerk opgenomen onder bouwprojecten in uitvoering. Het is terecht niet opgenomen onder Unesco en Beschermd stadsgezicht.

2.1.3 Bouwoverlast

Beperking overlast en communicatie buurt is standaard. Extra toezicht en handhaving is geregeld voor de risicolocaties.

2.2.1. Bouw- en renovatieprojecten

Bestemmingsplan Zeeburgerpad: de procedure is nog niet op gestart. Wij hebben een directe lijn met de buurtcommissie Zeeburgerpad. Het is regulier om de buurt te betrekken en het Zeeburgerpad in het bijzonder.

2.2.2. Behoud Sociale huurwoningen
In het overleg met een delegatie van het Eilandenoverleg is gesproken over een andere vorm van met elkaar overleggen dan hoe het tot nu toe is gegaan in het Eilandenoverleg. Er is daar gesproken over de mogelijkheid om bv thema-avonden te organiseren waarbij kennishouders worden uitgenodigd en de buurt zelf in discussie gaat. Behoud sociale huur leent zich bij uitstek voor een thema-avond waarbij de verschillende onderdelen aan bod kunnen komen, vooraf feiten verzamelen leidt tot een grotere opbrengst van de avond. Vraag is wie gaat organiseren: buurtorganisatie of stadsdeel.

Het monitoren is aan de corporaties. Wij hebben wel een globaal onderzoekje gedaan hoe het absolute aantal sociale huurwoningen (Corporaties) zich heeft ontwikkeld in stadsdeel Centrum. Hieruit blijkt dat op de Oostelijke Eilanden het aantal sociale (corporatie)huurwoningen in de periode 2002-2008 gedaald is van 4951 naar 4468. In 2013 waren er nog 4203 sociale huurwoningen. De afname heeft met name  plaats gevonden in de periode 2002-2008, in de periode 2008-2013 is de afname flink afgezwakt. Overigens is ook gebleken dat in de Plantage/Weesperbuurt in de periode 2002-2013 een toename was van 19. In heel Centrum is in de period 2002-2013 een totale afname van 867 sociale huurwoningen, dit komt neer op een daling van 5%, terwijl voor heel Amsterdam een daling is van 10%.

Het preciseren welke huur- en koopprijzen toegankelijk wordt geacht voor middengroepen gaat het stadsdeel niet over.

2.2. Wonen Algemeen

Er is nadruk gelegd op ouderenhuisvesting omdat daar de grootste knelpunten zijn en daarom is ook een Taskforce Wonen met Zorg opgericht. In de verschillende projecten is ook sprake van sociale huurwoningen voor niet-ouderen.
2.2.3 Ouderenhuisvesting/voorzieningen

De prognose  en de huidige situatie is juist waarom een Taskforce is ingesteld. Overigens is het rijksbeleid om minder voorzieningen intramuraal te hebben oa vanuit de gedachte dat de ouderen langer zelfstandig kunnen blijven wonen en dat de mensen die in de toekomst oud worden draagkrachtiger zijn en meer zelf de zorg gaan organiseren.  Tot het aantal  inwoners in de buurt behoren ook de inwoners van de verzorgingshuizen. Hierdoor treedt een vertekening op in de cijfers. 

2.3.1. Hotelontwikkelingen

Alle hotelinitiatieven die zich voordoen worden in het gebiedsoverleg besproken. De initiatieven die versterkend zouden kunnen zijn voor het gebied worden voorgelegd aan de bestuurders. Voor een hotelontwikkeling is aanpassing van het bestemmingsplan nodig, dit soort aanpassingen worden altijd aan het Algemeen Bestuur ter besluitvorming voorgelegd.

2.3.2. Spreiding evenementen

Voor geluidsoverlast evenementen in stadsdeel Oost kunt u melding doen bij de horeca-overlastlijn. Het is dan aan dat stadsdeel om actie te ondernemen. Overigens is het stedelijk beleid om de evenementen meer over de stad te verspreiden. Indien u het daar niet mee eens bent dan kunt u zich wenden tot de gemeenteraad.

2.3.3. Overlast water
Waternet is opdrachtgever aan Cition voor de controle op havengeld. Er is beperkte handhavingscapaciteit, de Nieuwe Vaart heeft geen prioriteit.

3.1.1. Grote projecten openbare ruimte

Invoering van 30-km regime na de herinrichting van de Eilandenboulevard zijn wij over in gesprek. Probleem is dat het hoofdnet-ov is. 

Voor alle grote projecten geldt dat de omgeving wordt betrokken. Voor de Dijksgracht oost wordt binnenkort een projectmanager aangesteld, hij zal de omgeving betrekken.

3.1.2. Autoparkeren

Het parkeeronderzoek wordt in bredere context geplaatst. Uw punten worden in het jaarplan meegenomen.

3.1.3. Fietsparkeren

Er zijn een aantal buurten geselecteerd voor de fietsstickeractie met bewoners. Dit is op basis van informatie vanuit de buurt, de politie en de eigen organisatie. De bewoners en ondernemers worden via facebook, een bewonersbrief en directe mail benaderd. Studenten behoren ook tot de bewoners en worden dus ook betrokken.

3.2 Projecten en onderhoud

Het onderloopscherm waar over gesproken wordt is een ondergronds scherm tegen het weglopen van zand. Wij willen nogmaals bij Prorail navragen of er bereidheid is om een geluidsscherm aan te brengen. U als bewonersorganisatie kunt ook zelf met Prorail hier contact over opnemen en aandringen op een geluidsscherm.
Het project heeft niet te maken met de grote nachtstalling voor (electrische) rondvaartboten, dit project ligt op dit moment overigens stil, maar met de verplichting dat alle woonboten aangesloten moeten worden op het riool en de noodzakelijke aanpak van het onderloopscherm.

3.4 Schoon en 4.3 Handhaving

Zoals vermeld in het jaarplan worden op locaties waar structureel vuil (huis dan wel grof) verkeerd wordt aangeboden ingezet op communicatie. Handhaving op grofvuil is een lastige omdat daar vaak geen naam/adresgegevens op staan. Het stadsdeel heeft meer vertrouwen in het aangaan van communicatie om het gedrag te beïnvloeden.

3.5 Groen

Overgenomen.

4.2.2  Oostenburgereiland

Zie de tekst bij 2.1.1. Stadsdeel Oostenburg.

4.4.2 Sociaal – Wittenburg

Het project Verbinding Werk en Buurt is niet alleen gericht op jongeren. Het project is gericht op iedereen met sociaal economische achterstanden dus niet alleen jongeren.. De reguliere activiteiten voor jongeren vinden uiteraard plaats in de Clutch. Afhankelijk van de ontwikkeling van het project kan het echter zo zijn dat juist de verbinding tussen werk, buurt , eenzamen en jongeren vanuit één locatie plaats gaat vinden, dit zou de Witte Boei kunnen zijn.
Overigens hebben de jongeren aangegeven meer contact te willen hebben met de bewoners in de buurt. Onderdeel daarvan is het idee dat er veel kennis en kunde is bij de bewoners en daar kansen worden gezien om deze in te zetten voor jongeren die dit niet vanzelfsprekend van huis uit meekrijgen. Als de buurtorganisatie 1018 en het Eilandenoverleg hier een rol in willen nemen dan kan er contact worden opgenomen met de locatiemanager van de Clutch.

4.3.2. Overlast Horeca

De doorontwikkeling Kop Dijksgracht wordt vormgegeven door alle stakeholders van de Kop inclusief de bewoners van de Dijksgracht.

4.4. Leefbaar, sociaal en veilig

De inkoop van zorg wordt uitgevoerd op het niveau van de stad. Kwaliteit is een onderdeel van de beoordelingscriteria.

4.4.1. Armoede en schulden

De vraag naar schuldhulp is redelijk groot, de vraag is de afgelopen jaar echter niet toegenomen,. Er is daarom geen aanleiding om de aanpak voor de reguliere groep bij te stellen. Daarnaast wordt voor de groep die nu niet goed te bedienen is een passende aanpak, in samenwerking met Samen Doen, doorgevoerd. Specifiek voor jongeren met schulden is voor 2015 een opdracht verleend aan een organisatie die gespecialiseerd is in schuldhulpverlening aan jongeren.
4.4.1 Vrijwilligers
In het jaarplan is niet aangegeven dat het professioneel beheer wordt opgeheven. 

5 Burgerparticipatie

Het komend jaar gaan wij graag verder met jullie in gesprek.

De vraag over de positionering is niet helder bij ons. Op 7 oktober heeft het AB gesproken over burgerparticipatie. Wellicht dat het in de vergadering besproken stuk antwoord geeft op uw vraag.

http://www.bestuur.centrum.amsterdam.nl/smartsite.shtml?id=32139&ch=DEF 

Naar aanleiding van de oprichting van de Buurtorganisatie 1018 is er nog een aanvulling opgenomen bij het hoofdstuk Burgerparticipatie: “Onlangs hebben actieve bewoners de Buurtorganisatie 1018 opgericht. De komende tijd wordt duidelijk welke rol zij gaan spelen in de buurt en hoe de samenwerking met het stadsdeel en IJsterk vorm krijgt. “
